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ن   والتحقق التخمب 

ر ب  رات : الج  المتغب 
رية ب  والعبارات الج 

اختبار منتصف الفصل

ر ب  المعادلات: الج 
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ي   المستوى الإحدان 

مع الأعداد الصحيحة ح 

اختبار منتصف الفصل

طرح الأعداد الصحيحة

ضرب الأعداد الصحيحة

ية حل المسألة راتيح  :اسب 
البحث عن نمط

قسمة الأعداد الصحيحة

اختبار الفصل

راكمي الاختبار الب 

اص به   اضغط علي عنوان الدرس لتنتقل إلي الجل الج 
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مع والطرح معادلات الج 

معادلات الضرب

ية حل المسأل راتيح  : ةاسب 
الجل عكسيا  

اختبار منتصف الفصل

ن   طوتب  المعادلات ذات الج 

المحيط : القياس
والمساحة

ي   للدو الالي مثيل البيان 

اختبار الفصل

راكمي الاختبار الب 

اص به   اضغط علي عنوان الدرس لتنتقل إلي الجل الج 
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 : الجبر والدوال الفصل الأول
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 ريال  72.94إجمالي ما دفعه محمود =
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  90يزداد وزن مولود الحوت الأزرق حوالي   أفهم:

 كيلو جرام يوميا 

 كم كيلو جرام يزداد وزنه في الساعة  المطلوب:

 ساعة  24: اليوم خطط

كيلو جرام   3.75=24÷ 90: يزداد في الساعة حل

 كيلو جرام  4 ≈

 كيلو جرام  90=24×3.75: تحقق
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يبين الشكل أدناه الأعداد المثلثية الخمسة    أفهم:

 الأولى

اكتب أول ثمانية أعداد مثلثية، ثم اكتشف   المطلوب:

 قاعدة النمط في تلك الأعداد 

 :  خطط

  

 

 

،  10، 6، 3، 1أول ثمانية أعداد مثلثية هي: : حل

15 ،21 ،28 ،36 

قاعدة النمط هي:  
ن(ن+𝟏)

𝟐
 

للعدد الثاني، ثم   3ثم أضيف  للعدد الأول ، 2أضيف 

 للعدد الثالث 4أضيف 

 تأكد من صحة حلك بالرسم: تحقق

المعطيات جدول يمثل مساحات ست جزر من   أفهم:

 فرسان 

كم مرة تكبر مساحة جزيرة السقيد   المطلوب:

 جزيرة زفاف 

  كيلومتر مربع ، 109مساحة السقيد = : خطط

 كيلومتر مربع  30مساحة زفاف 

 مرات تقريبا  4=3.6=30÷109حل

 كيلومتر مربع  108=30×3.6: تحقق

 ،........ 24، 6،  2، 1،1النمط هو:  أفهم:

 العددان التاليان في النمط المطلوب:

، .........       24، 6، 2، 1، 1النمط هو: : خطط

 6×120، 5×24، 4×6، 3×2، 2×1، 1×1أي 

 ، 720، 120، 6، 24، 2، 1، 1: حل

 720، 120الععدان 

 الإجابة معقولة : تحقق
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 50تحرك معظم العصافير الطنانة ـأجنحتها حوالي   أفهم:

 مرة في الثانية 

 كم مرة في الدقيقة يحرك العصفور جناحه؟  المطلوب:

 خطط

..  3 2 1 ث
 .. 

60 

50×1 عدد
=50 

2×50 =

100 

3×50
=150 

 60×50=3
000 

 هزة  3000=60×50: حل

 هزة 50=60÷3000: تحقق

  5.75ريال، سعر الوجبة= 6المواصلات= :أفهم

 طالب   65ريال، عدد المشاركين=

 مجموع ما دفعه الطلاب  :المطلوب

 المعطيات في جدول لتكتشف نمط  أنظم: خطط

  65: مجموع ما دفعه الطلاب =حل

 ريال 763.75= 11.75×65(=6+5.75)

 طالب 65= 11.75+763.75: تحقق

 النمط هو   :أفهم

 

 الشكلان التاليان في النمط  :المطلوب

 :  خطط

 

 :  حل

 

 

 الإجابة معقولة : تحقق

 ،.... 729، 243، 81، 27، 9النمط هو:  :أفهم

 العددان التاليان في النمط :المطلوب

،....   729، 243، 81،  27، 9النمط هو: : خطط

 3الضرب في 

 6561، 2187، 729، 243، 81، 27، حل

 الإجابة معقولة : تحقق
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 صباحا  6.50: 1وصول الرحلة 

   7.35: 2وصول الرحلة 

 دقيقة  45يفصل بين الموعدين 

الحافلة من المحطة هو الساعة  آخر موعد يستقل فيه 

 صباحا  11

مساء    7:00يذهب أحمد إلى المركز الرياضي   :أفهم

 دقيقة  20ويستغرق الطريق 

آخر وقت يمكن أن يبدأ فيه أحمد بحل   :المطلوب

 واجباته 

احسب كل وقت يستغرقه أحمد في حل  : خطط

 الواجب

ساعة  آخر   1:50دقيقة= 110=20++3×30: حل

  5:10وقت يمكن أن يبدأ فيه أحمد بحل واجباته هو 

 مساء 

 الإجابة معقولة : تحقق

85 ×76=6460 

 76، 85العددين هما: 

فطيرة فإذا باع   42كعكة صغيرة و  79باع مازن 

زميلان آخران له الكمية نفسها من الكعك والفطائر،  

 فما عدد الكعكات والفطائر التي تم بيعها جميعا؟ 

يساعد التخطيط في تنظيم الأفكار والتركيز على  

 كيفية حل المسألة
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 الرسائل في الجدول بشكل نمطي منتظميتضاعف عدد 

 16=2×2×2×2دقائق = 4عدد الرسائل المرسلة بعد 

 رسالة

 عدد الاثنينات يساوي عدد الدقائق
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6×6×6×6 

1×1×1 

9×9×9×9×9 

100 

7×7×7=343 

5×5×5×5=625 

هو الأساس واستعمل كعامل خمس مرات، لذا   12العدد

  5فالأس هو 

12×12×12×12×12 =512 

 

 

9×9×9 

3×3×3×3 

8×8×8×8×8 

7×7=49 

10×10×10=1000 

عدد سكان الوطن  

2441=5×5×5×5×5×5×5×5×5×5×5×5العربي=

 نسمة  40625

65 

41 

54 

1×1×1×1×1 

9×9×9 

10×10×10×10 
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2×2×2×2×2×2 

7×7×7×7 

1×1×1×1×1×1×1×1×1 ×1 =

1 

10 

 ميل في الساعة 243=3×3×3×3×3سرعة القطار=

 ريال  1000000=10×10×10×10×10×10التكلفة=

53 

81 

56 

47 

 1296=6×6×6×6= 6القوة الرابعة للعدد 

6×6×6=216 

9×9=81 

45×34 

 

 302×  2جيجا بايت= 2

 بايت 2147483648=1073741824×2= 

 

56 =7776      

141 =1 

104 =1048576 

317=4913 

 104،   56،  317الترتيب، 
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82 =256      

215 =225 

36 =216 

53=243 

 82، 53،   36،  36الترتيب، 

35 =125      

64 =4096 

112 =2048 

27=49 

 64،  112،  35، 27الترتيب، 

 1024= 54العدد هو:  

28    :34 =64 

 مربع      121= 211

 مربع     361= 219

 مربع       576= 224

 ليس مربع      1000=310

 

= 12−، 1= 02العدد هو: كل حد هو نصف الذي قبله لذا:  
𝟏

𝟐
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 10عدد نقاط فريق التحدي=

 6عدد نقاط فريق الأقوياء=

 نقاط  4= 6-10الفرق بين عدد النقاط=

دقيقة في إعداد قالب   25استغرقت مريم  :أفهم

دقيقة بوضعه في الفرن وانتهت من   45حلوى و 

 إعداده الساعة الخامسة مساء

 في أي ساعة بدأت مريم في إعداده  :المطلوب

 نستخدم طريقة الحل العكسي : خطط

: انتهت مريم من إعداد طبق الحلوى قبل  حل

في  وبدأت  4:15دقيقة. أي الساعة  45الخامسة بـ 

 دقيقة.  25إعدادها قبل هذه الساعة بـ  

 3:50أي بدأت في إعداد طبق الحلوى الساعة 

 مساء 

إذا     5:00دقيقة= 25دقيقة +  45+ 3:50: تحقق

 الحل صحيح

21 4 

30 
9 
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الفرق بين الطريقتين أن سليمان قام بعملية الضرب 

خالد قام بعملية الجمع أولا ثم  أولا ثم الجمع لكن 

 الضرب

 سليمان حسابه صحيح 

 نقوم بعملية الضرب أولا ثم الجمع 
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 (= أجمع أولا ما بين القوسين 9+4÷ )39

 13أقسم الناتج على         13÷39

=3 

 2÷8أقسم أولا  10+4-6

 4+10أجمع          14-6

 أطرح        8=

 1بين القوسين -4أطرح       3(×4-1)20-2

 3×3×2أضرب     3×3×20-2

 أطرح       2=20-18=

 بين القوسين 1-3(       أطرح  3-1)2+2÷6+8

 2×2أضرب          2×2+2÷6+8=

   2÷8اقسم       2+4÷6+8=

=6+4+4=14 

 1بين القوسين -4أطرح       3(×4-1)20-2

 3×3×2أضرب     3×3×20-2

 أطرح       2=20-18=

 ريال  24=2×12ورقة من أوراق الزينة = 12

 ريال 28=7×4ألعاب =4

 ريال 15=5×3بالونات= 3

  3ألعاب و 4ورقة و   12ثمن 

 ريال  67=15+28+24بالونات=

أطرح ما بين القوسين ثم    11=8+3

 أجمع 

 ثم أقسم  4-9  أطرح  5=5÷ 25

ثم    6×2أضرب    11= 2+9= 14-12+9

 ثم أجمع   12- 14أطرح 
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 3-6أطرح    4×3-(6-3)17+2

 3×2أضرب      4×3-3×17+2

 4× 3أضرب     4×17+6-3

 6+17أجمع     17+6-12

 أطرح        23-12

=11 

 أضرب أول     3×5-4×8

 أطرح    40-12=3×40-4=

=28 

 أطرح بين القوسين    23÷45

 أوجد قيمة الأس ثم أقسم     9÷45=

=5 

 ريا  21=7×3كيلو جرام من التفاح= 3

 ريا 8=4×2كيلو جرام من البرتقال= 2

 ريا 10=5×2كيلو جرام من الموز = 2

 ريا  21=3×7كعكات= 7

 ريا 60=21+ 10+8+21دفعت سلمى=

بين  أوجد ناتج ما      9( ÷11-2)

 القوسين 

 أقسم        9÷9

=1 

 2× 3أضرب    7÷2+14×3

 7÷14أقسم      7÷6+14

 أجمع       6+2=

=8 

 2÷4أقسم     2-1+7÷4

 1-2أطرح      2-1+7=

 أجمع        1+7=

=8 

 أوجد قيمة الأس 

 64×5أضرب        64+2×5=

 أجمع          320+2

=322 

=4×6+36 

=24+36 

=60 
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=6+2×3+36 

=6+6+36 

=48 

 ريا  200=200×1فستان = 1

 ريا 50=50×1حذاء= 1

 ريا  30=10×3ربطات شعر= 3

 ريا  30=5×6جوارب ملونة = 6

ما دفعته سعاد  

 ريا  310=30+ 200+50+30=

أجمع بين القوسين ثم     9+2.7×4×3

 أضرب 

 أجمع          108+2.7

=110.7 

 

 أطرح بين القوسين أول 

 أضرب         9-0.8+1.8×7

 أجمع        63-0.8+1.8=

=64 

6×1=6 

3(+1×2) 

=3+2=5 

36÷4=9 

في حين أن   6÷ 24سمير حيث بدأ الحل بالقسمة 

في البداية وهذا غير صحيح حيث   2×6سامي أوجد 

يكون الضرب أو القسمة بدأ من اليمين أو  لبد أن  

 اليسار
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أقلام   3ريا و   50اشترى أحمد حذاء بـ 

ريا، أوجد مجموع   5سعر القلم الواحد 

 7×7 ما صرفه أحمد في ذلك اليوم 

3×3×3 

8×8×8×8×8 

 عملية    32000000=2×2×2×2× 2 عدد عمليات البحث  = 

 968=8× 121لوحات = 8عدد المربعات في 

 مربع 

https://beadaya.com/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

نحتاج إلى متابعة التخمين للوصول إلى الحل  

الصحيح من دون تكرار التخمين، أيضا نحتاج إلى  

الأرقام التي كبيرة جدا أو صغيرة جدا للوصول إلى  

 التخمين المعقول 

لتر،   8بائع عسل لديه جالون في عسل سعته 

  5لتر والثاني  3ولديه جالونين أخرين سعة الأول 

لتر وقال   4لتر اشترى منه رجل نصف ما معه أي 

له أريد أن تكيلها لي بالضبط دون نقص أو زيادة  

وتضعها لي بأحد مكاييلك هذه فكيف استطاع البائع  

س  لتر بالضبط وليس بالتقدير والقيا 4كيل 

 بواسطة الجوالين الثلاثة؟ 

  3المعطيات: سعر تذكرة الدخول للصغار=  :أفهم

للكبار وعدد الصغار الذين حضروا   7ريال و 

 المباراة مثلي عدد الكبار 

 ريال  1625دخل المهرجان 

كم كان عدد كل من الصغار والكبار الذين   :المطلوب

 حضروا المهرجان؟ 

 نستخدم طريقة التخمين والتحقق : خطط

 260وعدد الصغار  130: نفرض عدد الكبارحل

 1690=3×260+7×130مجموع التكلفة =

 التخمين أكثر من الواقع 

 240وعدد الصغار  120نفرض عدد الكبار 

 1560=3×240+7×120مجموع التكلفة =

 ين أقل من الواقع التخم

 250وعدد الصغار  125نفرض عدد الكبار 

 1625=3×250+7×125مجموع التكلفة =

 التخمين يساوي الواقع 

 250وعدد الصغار 125إذا عدد الكبار 

 الإجابة معقولة : تحقق

ثم أضيف إلى   6المعطيات: ضرب عدد في  :أفهم

 4حاصل الضرب 

 : ما هو العددالمطلوب

 نستخدم خطة التخمين والتحقق : خطط

   15: نفرض أن العدد حل

 أكثر من المتوقع    94=6+4×15

   11نفرض أن العدد 

 أقل من المتوقع    70=6+4×11

   13نفرض أن العدد 

 13يساوي المتوقع فالعدد هو    82=6+4×13

 الإجابة معقولة : تحقق
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 دقيقة  60المعطيات: سعة القرص الواحد  :أفهم

: ما الأشرطة التي يمكن نقلها من الجدول  المطلوب

 أعلاه 

 نستخدم خطة التخمين والتحقق : خطط

  59: مسابقة الإلقاء+ رحلة علمية +محاضرة =حل

 ثانية  55دقيقة و

 الإجابة معقولة فالإجابة صحيحة : تحقق

 ريال 195المعطيات: مع رقية   :أفهم

 لديها أعداد متساوية من الفئات المختلفة 

 : ما عدد الأوراق من كل فئة؟ المطلوب

 نستخدم خطة التخمين والتحقق : خطط

 

 ريال 200=  50ورقات من فئة   4: حل

 ريال  40= 10ورقات من فئة  4

 ريال  20ريال =  5ورقات من فئة  4

 ريال الناتج أكثر من المتوقع   260المجموع 

 ريال  150= 50ورقات من فئة  3

 ريال  30= 10ورقات من فئة  3

 ريال  15ريال =  5ورقات من فئة  3

 ريال الناتج يساوي المتوقع   195المجموع 

 الإجابة معقولة فالإجابة صحيحة : تحقق

 كلم 12800المعطيات: طول الأسلاك = :أفهم

 : ما طول محيط الأرض عند خط الاستواء المطلوب

 نستخدم خطة التخمين والتحقق : خطط

 : نفرض أن طول محيط الأرض يساوي ص حل

 119520= 8480-128000ص= 3

 كلم تقريبا  39840=3÷11950ص= 

 الإجابة معقولة فالإجابة صحيحة : تحقق
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 المعطيات: النمط الموضح بالشكل :أفهم

 : الشكلان التاليان في النمط المطلوب

نستخدم خطة البحث عن نمط لأجد حل  : خطط

 المسألة

 :  حل

 

 الإجابة معقولة فالإجابة صحيحة : تحقق

تفاحات و    4المعطيات: النمط الموضح بتضع  :أفهم

  18تفاحة و  24في كل طبق عددهم  برتقالات  3

 برتقالة. 

 : عدد الأطباق المطلوب

نستخدم خطة التخمين والتحقق لأجد حل  : خطط

 المسألة

 :  حل

 أطباق من التفاح  6=4÷24

 أطباق برتقال  6=3÷18

 أطباق  6تملأ 

 الإجابة معقولة فالإجابة صحيحة : تحقق

عربات يتسع كل   8المعطيات: القطار يضم  :أفهم

 منها لأربعة ركاب 

: ما طول محيط الأرض عند خط الكم رحلة  المطلوب

 راكب ؟  1056سيقوم بها القطار لنقل 

 نستخدم خطة التخمين والتحقق : خطط

 راكب   32=4×8: سعة القطار حل

 رحلة  33= 32÷1056عدد الرحلات =

 فالإجابة صحيحة الإجابة معقولة : تحقق

المعطيات: ثلاثة أعداد محصورة بين العددين   :أفهم

 36حاصل ضربهما  9و 1

 : ما هذه الأعدادالمطلوب

 نستخدم خطة التخمين والتحقق : خطط

 6و  3و 2: الأعداد حل

 6، 3، 2فالأعداد هي   36=6×3×2

 الإجابة معقولة فالإجابة صحيحة : تحقق
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رقم  

 الشكل
1 2 3 4 5 6 

عدد 
 المربعات 

3 4 5 6 7 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مربع  12عدد المربعات في الشكل العاشر=

 2عدد المربعات= رقم الشكل +

8-3=5 

15-8=7 

8+5=13 

(9×6)-(6×4=) 

54-24 =30 

 =
4×6

2
   =  

24

2
  12 

 

 

 
2×25 +2×36 +5  =

72 +5=77 

 

  =مساحة المثلث
ع×ق

2
 =    =

8×6

2
  

  = 24سم2
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3+7=10 

8 -5=3 

5 -3=2 

(7×2) -(2 ×6 ) =14 -

12 =2 

(3×2 +4×4 ÷)11 =

22 ÷11=2 

15- (2×2 =)10-4 =6 

2+9=11 10-8 =2 

4×4+1 =16+1

=17 

8×1 -3 = 

8 -3=5 

2

5
 

 

16 ÷4=4 

(5×2 +25 ÷)5

=35 ÷5=7 

4(×8 ×8 =) 

4×64=256 

32×2×2

2
 =     =

32×4

2
  

  = 64قدم

 
 

 

 

 

 لتر  5=12÷ 60
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3.2+6.1-0.2=9.1 

14.6- (3.2+6.1+0.2=)14.6 -9.5=5.1 

3.2×0.2(+6.1 ×6.1=)0.64 +37.21 =3

7.85 

 =عدد الأقطار
(3−10)×10

2
 =     =

7×10

2
  

  = 35قطر

 
 

 

 

 

 30ص=        15س=

 إذا كان س= ص صحيحة دائما 

 أما إذا كان س لا يساوي ص غير صحيحة 
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  12قطع أو   8تحتوي عبوة الحلوى على   :أفهم

قطعة حلوى،    44قطعة حلوى، يريد سلمان شراء 

 فكم عبوة سوف يشتري 

نستخدم خطة التخمين والتحقق لأجد حل  : خطط

 المسألة

 :  حل

قطع وعبوة    8عبوات بها  2افترض أنه اشترى 

 44قطعة فيكون عدد القطع أقل من  12واحدة بها 

قطع وعبوتين    8عبوات بها  3افترض أنه اشترى 

 44قطعة فيكون عدد القطع أكبر من  12واحدة بها 

قطع وعبوة    8عبوات بها  4افترض أنه اشترى 

 44قطعة فيكون عدد القطع يساوي  12واحدة بها 

 قطعة 44=12+32=12+ 8×4عدد القطع= : تحقق

30-2 =28 

9+3=12 

4×2 (7 =)4×14=56 

20 ÷5=4 

 العبارة صحيحة 9(=3)15-2

 العبارة خطأ  1= 4×5÷ 20

 العبارة خطأ 154= 7×6+ 4×4×4
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4×4×4 ×4 9×9×9 ×9×9 ×9 

مساحة الخليج العربي= 

 كيلو متر مربع  243000= 3×3× 3×3×3

 سنة   62عمر حديقة الحيوان=  

23 =9      

171 =1 

72 =128 

 ، 72،  23،   171الترتيب،  

82 =256      

212 =144 

33 =27 

 ،  82،  212،  33الترتيب،  

25-(9+10=)25-19=6 

2(4÷)4=8÷4=2 

2×27-30=54-30=24 

5+6=11 
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سنتمتر مربع و   104مستطيل مساحته   :أفهم

 سم   42محيطه 

 : أوجد بعديه؟ المطلوب

نستخدم خطة التخمين والتحقق لأجد حل  : خطط

 المسألة

 :حل

 سم   5سم والعرض  10افترض الطول =

 104المساحة أكبر من 

 سم   6سم والعرض  12افترض الطول =

 104المساحة أصغر من 

 سم   8سم والعرض  13افترض الطول =

 سم  42والمحيط  104لمساحة تساوي ا

مساحة المستطيل = الطول × العرض  : تحقق

 سنتمترمربع 104= 8×13=

 محيط المستطيل= 

 42=2×21=2(×8+13=)2)الطول +العرض(× 

 سم

   

 7=5-12=5-س 

12+80=92 

2(8+4)÷12=144÷12=12 

قياس ضغط الدم  

=110(+16÷2=)110+8=118 
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  6=8-14عدد المباريات التي خسرها الفصل أ =

 مباريات 

  10=4-14عدد المباريات التي خسرها الفصل ب =

 مباريات 

  6=8-14عدد المباريات التي خسرها الفصل ج =

 مباريات 

 12=2-14عدد المباريات التي خسرها الفصل د =

 مباريات 

  9=5-14المباريات التي خسرها الفصل هـ =عدد 

 مباريات 

  10=4-14عدد المباريات التي خسرها الفصل و =

 مباريات 

 

 

 

 

عدد مرات   -14عدد المباريات التي خسرها =

 الفوز

 ف  -14س=

 25=5+20ب =

 24=3×8ص=

 8=7÷56ع =
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 38=18+20ص =

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ريال 4.15=5.4- 9.55الآخر=ثمن 

 3=72-75و = 

 38=18+20ص=

 54=6×9د=

 ريال  3.25=4.25 – 7.5س =

 6=7-13ب =

 34=14+20ص =

 11=7÷77ت =

 5ن=
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 64=4×16هـ =

 7=12÷84ع =

 ساعات 7=9÷63س =

 كلم  4.8=2.5-7.3س =

   48د=  –ن 

   48د = – 64

 كلم/س 16=48-64د=

 8.5= 1.5- 10.0جـ =

 5.4=4.2+1.2م =

 4.4=9.0=13.4هـ =

 105=35+70عماد، و=

 إيجاد قيمة المتغير الذي يجعل المعادلة صحيحة 
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3×2(+3×3=)6+9=15 

 8=7÷56ع =31=22+9=2+9×11

65-36=29 

1+2(3×3=)1+2×9 =1+18=19 

2×14=28 

15×10=150 

14×12=168 

https://beadaya.com/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ما دفعه رب الأسرة =  

(4×12(+ )4×8=)48+32 

 ريال 80=

احسب ثمن رسم دخول أربع أشخاص وثمن  

 تذاكر ألعاب لأربع أشخاص ثم اجمعهم 

(6×1(+)6×4=)6+24 =30 

6(9+3=)6×12=72 

 (50+ 100)5=5ريال × 150ما يوفره =

ريال تمثل المبلغ الذي  50ريال + 100العبارة 

 وفره عبد الله كل شهر 

ريال( تمثل المبلغ الذي    50ريال + 100)5العبارة 

 أشهر   5وفره عبد الله في 

 500=100×5بما أن 

5×50=250 

لإيجاد المبلغ الذي   750أو  250+500إيجاد 

 أشهر   5وفره عبد الله في 

 ريال  750أشهر = 5إذن مجموع ما يوفره في 

 استخدم أولا خاصية التبادل في الضرب 

 خاصية التجميع في الضرب         7(×5×40=)

=200×7=1400 

 خاصية التبادل في الجمع       1(+15+89)

 خاصية التجميع في الجمع        15(+98+1)

90+15=105 
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 8=7÷56ع =49=21+28(=4×7(+)3×7=)

(5×6(+)5×2) 

=30+10=40 

3(9+6) 

=3×15 

=45 

 (4×5( +)4×12التكلفة=)

 ريال  68= 4( ×12+5=)

 (     خاصية الإبدال23+16+)44

 خاصية التوزيع     23( +44+16=)

=60+23=83 

 (    خاصية الإبدال33×2×)50

 خاصية التوزيع     33(×2×50=)

=100×33 

=3300 

(2×6(+)2×7=)12+14=26 

(5×8(+)5×9=)40+45=85 

4 (3+8= )4×11=44 

 ريال 43200=6×7200دخل المحل = 

 5(×7+20= )5×27عدد الأشخاص =

مليون   135=100+25(=5×7(+)5×20=)

 شخص
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(91+9+ )15 =115 

(13+17+)31 =30+31 =61 

(85+15+ )46 =100+46 =146 

(5×30 )×12=150×12=1800 

(2×50× )16 =100 ×16=1600 

(5×8×)3=40×3=120 

7 (9-3= )7×6=42 

12 (8-6=)12×2=24 

9 (7-3 =)9×4 =36 

 5(=ص + 4+1ص )

 6جـ + 6

 12ف +  5ف=   2+  12ف +  3

  4× 53= 4( × 35+18غير صحيحة لأن )

 158=140+18= 4×35+  18بينما  212=

ريالات في الساعة وأجر    5إذا كان أجر أحمد 

ريالات في الساعة فكم يكون مجموع    10علي 

 ساعات   7أجورهم إذا عمل كل منه 

7(5+10= )7×5 +7×10 =35×70=105 
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 11=4+7ل = 

 7=5÷ 35م = 

 33=3×11هـ = 

(14-9=)3      

4(9−14) = 

4(3) 

=81 

 8=4×2س = 2

 3=5-8=  5-ل 

 3=3-6= 3- 2×3=  3-م  3
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 الثمن 9العدد × العدد 

1 1×9 9 

2 2×9 18 

3 3×9 27 

4 4×9 36 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الثمن 7اضرب ×  عدد الكتب

1 1×7 7 

2 2×7 14 

3 3×7 21 

4 4×7 28 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   9ثمن المجلدات = عدد المجلدات × 

عندما يزداد عدد   9أي أن الثمن يزداد بمقدار  

 1المجلات 

 ( 4، 3، 2، 1المجال = )

 (28، 21، 14، 7المدى = ) 

 ص يمثل معدل نمو نبات الخيزران 

 س يمثل عدد الساعات

 س  9ص =

 س  9ص = 

 سم  54=  6× 9=
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 ص س  3 س

1 3×1 3 

2 3×2 6 

3 3×3 9 

4 3×4 12 

 

 

 
 ص س  4 س

0 4×0 0 

1 4×1 4 

2 4×2 8 

3 4×3 12 

 

 

 

 
 ص س  6 س

1 6×1 6 

2 6×2 12 

3 6×3 18 

4 6×4 24 

 

 

 

 

 

 

 
 ص س  2 س

0 2×0 0 

1 2×1 2 

2 2×2 4 

3 2×3 6 

 

 ( 4، 3، 2، 1المجال= ) 

 ( 12، 9، 6، 3المدى = ) 

 ،( 3، 2، 1، 0المجال= ) 

 ( 12، 8، 4، 0المدى = )

 ( 4، 3، 2، 1المجال= ) 

 (24، 18، 12، 6المدى = )

ساعات ك   3س بالتعويض عن س بـ  231ك =  

 كلم  693=3×231= 

 ،( 3، 2، 1، 0المجال= ) 

 ( 6، 4، 2، 0المدى = )
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 ص س  6 س

1 6×1 6 

2 6×2 12 

3 6×3 18 

4 6×4 24 

 

 

 
 ص 9× س س

1 1×9 9 

2 2×9 18 

3 3×9 27 

4 4×9 36 

 

 

 

 

 

 
 ص س 60 س

5 60×5 300 

10 60×10 600 

15 60×15 900 

20 60×20 1200 

 

 

 

 

 

 
 ص 1-س  س

1 1-1 0 

2 2-1 1 

3 3-1 2 

4 4-1 3 

 

 

 

 

 ( 4، 3، 2، 1المجال= ) 

 24، 18، 12، 6المدى = )

 ( 4، 3، 2، 1المجال= ) 

 (26، 27، 18، 9المدى = )

 6س بـ  س  استبدل  45ص = 

 ريال 270=6×45ص=
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 ص 0.25س+ س

1 1+0.25 1.25 

2 2+0.25 2.25 

3 3+0.25 3.25 

4 4+0.25 4.25 

 

 

 

 

 
 م 6× ع ع

1 1×6 6 

2 2×6 12 

3 3×6 18 

4 4×6 24 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 4، 3، 2، 1المجال= ) 

 ( 4.25، 3.25، 2.25، 1.25المدى = )

 سنتيمتر مربع  6تزداد المساحة 

 المسافة = السرعة × الزمن 

 ن  30ك = 

 ن ثانية  13ك = 

 كلم 780=60× 13ن = 13ك =

 2ص=س +
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 س  3ص= 

 1س +2ص= 

ساعات في اليوم ما عدد الساعات   3يذاكر أحمد  

 التي يذاكرها أحمد في س يوم؟ 

 قيم س  المدخلات:

 قيم ص المناظرة لها المخرجات:

الطريقة التي نتعامل بها مع   قاعدة الدالة:

 المدخلات

  10×10×10×  5معدل سرعة الصوت= 

 قدم/ دقيقة  5000=
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(5×9(+)5×7 =)45+35=80 

(12×4(+)4×4=)48+16=64 

8(7-2=)8×5=40 

10(6-5=)10×1=10 

ما يوفره سمير =  

 ريال 70=35+35(=7×5(+)7×5(=)7+7)5
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ريال، أجرة العمال   200إيجار المحل =

 ريال 150=50×3=

 ريال  400=5×80تكلفة الفطائر=

 ريال 750=400+150+200حسن=ما يدفعه 

3×3×3×3×3=243 

15×15×15×15=50625 

 متر مربع  21=7×3مساحة الحائط = 

لا تكفي علبة دهان واحدة لأن مساحة الحائط أكبر من  

 متر مربع  20
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12-9=3 

8×5=40 

(12×3(÷)5+13 =) 

36÷18=2 

 7(×4+50=)  7×54هدى=ما توفره 

=50×7+4×7 

 ريال  378=350+28=

 7م=      9-16م = 

 51د=    14+37د =

 3ت =   32÷96ت=

 21س =  6÷ 126س =

(13+17+)34=30+34 =64 

(50×2×)17=100×17 =1700 

 12س +3( = 4×3س +) 3

 ص 8

 +ع 6ع=(+5+1)

 19ف+  6= 7+ 12ف + 6
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 ص 3س+ س

1 1+3 4 

2 2+3 5 

3 3+3 6 

4 4+3 7 

 

 

 ص 1س+4 س

0 4×0+1 1 

1 4×1+1 5 

2 4×2+1 9 

3 4×3+1 13 

 

 

 

 

 ص × س110 س

2 110×2 220 

3 110×3 330 

4 110×4 440 

5 110×5 550 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ،( 3، 2، 1، 0المجال= ) 

 ( 13، 9، 5، 1المدى: )

 ،( 5، 4، 3، 2المجال= ) 

 (550، 440، 330، 220المدى: )

 ع  12ر =

 ريال 144=12×12ر = 
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 ص × س4 س

3 4×3 12 

4 4×4 16 

5 4×5 20 

6 4×6 24 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7(+5+4÷)3=7+9÷3 =7+3=10 

 8=6هـ ÷

 48=6×8هـ =

4(3+5(=)4×3(+)4×5=)12+20 

=32 

 ( 6، 5، 4، 3المجال: )

 (  24، 20، 16، 12المدى: )

   13، الفرق بينهما 30عددين حاصل ضربهما  :أفهم

 : ما العددينلمطلوبا

نستخدم خطة التخمين والتحقق لأجد حل  : خطط

 المسألة

 :  حل

 13فيكون الفرق بينهما أقل من  6، 5افترض العددين 

 13فيكون الفرق بينهما أقل من  10، 3افترض العددين 

وحاصل   13فيكون الفرق بينهما  15، 2افترض العددين 

 30ضربهما 

 30=2×15حاصل ضربهما =: تحقق

 13=2-15الفرق بينهما=
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 الفصل الثاني: الأعداد الصحيحة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

< 

> 

< 

< 

65.75  >65.5    

 بالتالي ماهر يتقاضى أكثر من مازن 

7+8=15 7+2+11 

=20 

=11-2 

=9 

7-2+4 

=9 

 درجة س  25=9+16درجة الحرارة بعد الظهر = 

6×9×4=216 

4÷2-1=1 

9+5×4=29 

(9×9(÷)4+5=)81÷9 =9 

 ف =ع ن 

 كيلو متر   1900= 475× 4=   
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 تعني عشرة أمتار تحت مستوى الشارع 

 20قيمة ارتفاع البناية = + 

+6 

-5 

 متر  40-عمق البرج =  

 

8 

2 +3 =5 

6 -5 =1 

-3 

-3 

  +16 

  +250 
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9 

1 +7 =8 

1 +6 =7 

  +9 

-1000 

-13 

  +48 

  +17 

0 

 

 

10 

12 

7 -5 =2 

9 +5 =14 

10 ÷2×5 = 

10 ÷10 =1 
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 ص 4-س س

4 4-4 0 

5 5-4 1 

6 6-4 2 

7 7-4 3 

 

 

27 ÷3-4=9-4=5 

𝟑|= القيمة المطلقة للغواص الأول = −|3 

 2|𝟐|= القيمة المطلقة للغواص الثاني =

  أمتار له قيمة مطلقة أكبر من القيمة المطلقة لارتفاع   3هبوط  

 مترين 

 

 ( 17)+   17الشحنات الموجبة= 

 ( 25-)  25الشحنات السالبة =  

 أو  3س =+ 

 3-س =  

والصفر ليس موجب ولا   0العبارة خطأ القيمة المطلقة للصفر =

 سالب 

 ( 500ريال)بمعنى نقص رصيد عمر   500خسر عمر  
 ( 7، 6، 5،  4المجال: ) 

 ( 4،  3، 2، 1، 0المدى: )  
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 ص س9 س

0 9×0 0 

1 9×1 9 

2 9×2 18 

3 9×3 27 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 4، 3، 2، 1،  0المجال: ) 

 ( 27، 18،  9،  0المدى: )

   8.8=  1.2-س  

 1.2+ 8.8= 1.2+ 1.2- س

 10س= 

> 

< 

> 

= 
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 كانت الهجرة الأولى بعد الإسراء والمعراج 

 تقع غزوة أحد بعد غزوة بدر وقبل غزوة الخندق 

< 

> 

> 
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> < > 

 9، 4، 0، 2- ، 13- الترتيب: 

 19، 12،  10-،  16- ، 18- الترتيب: 

< 

< 

> 

> 

> 

< 

 11، 6، 3-،  5-،  8- الترتيب: 

 15، 10،  8،  12-،  15- ، 23- الترتيب: 

 6000-،  4000- ، 1000- ، 200- ، 0الترتيب: 

 ضوء النهار، الفجر، منتصف الليل، اللج، الهدال 
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> 

< 

< 

 أميال/ ساعة  10درجة مئوية بسرعة   5درجة حرارة  

 5>8-خاطئة التصحيح:  

 صحيحة

 6- > |𝟓| خاطئة التصحيح: 

 صحيحة

العدد صفر أكبر المجموعة أي باقي أعداد المجموعة تقع  بما أن 

على يسار العدد صفر أي الأعداد الأربعة الأخرى جميعه أعداد  

 سالبة 

 1- أكبر قيمة هي أول قيمة تقع على يسار العدد صفر ، ن= 

لترتيب مجموعة من الأعداد الصحيحة السالبة من الأصغر إلى  

 لقة من الأكبر إلى الأصغر الأكبر رتب قيمها المط 

   3-،  1- ، 8-،  5- فمثلا لترتيب الأعداد 

 3،  1، 8، 5نجد قيمها المطلقة : 

 1، 3، 5، 8ثم نرتبها من الأكبر إلى الأصغر :  

بعد ذلك نستبدل القيم المطلقة بالأعداد الصحيحة لها فتكون  

 المجموعة الناتجة مرتبة من الأصغر إلى الأكبر 

-8  ،-5 ، -3 ، -1 
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-9 

+2 

 ن  6ص= 

 ن   6عدد الأشجار= 

=6 ×4 =24 

 ساعات 4شجرة في   24يزرع سعيد  
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 12اسم الشارع شارع 

مربعات غربا   3مربعات شمالا ثم   3تحرك من الحديقة  

 الفندق لتصل إلى  

 ل:  

 أبدأ من نقطة الأصل  -
وتحرك يمينا على محور السينات لتحدد الإحداثي   -

 3السيني للنقط ل وهو في هذه الحالة 

تحرك نحو الأسفل على محور الصادات لإيجاد الإحداثي   -

 4- الصادي وهو في هذه الحالة 

( وهي تقع في  4-،  3النقطة ل تقابل الزوج المرتب ) -

 ابع الربع الر

 هـ

 أبدأ من نقطة الأصل  -
وتحرك يسارا على محور السينات لتحدد الإحداثي   -

 3- السيني للنقط ل وهو في هذه الحالة 

تحرك نحو الأسفل على محور الصادات لإيجاد الإحداثي   -

 5- الصادي وهو في هذه الحالة 

( وهي تقع في  5-، 3- تقابل الزوج المرتب ) هـالنقطة  -

 الثالث الربع 

 ع: 

 أبدأ من نقطة الأصل  -
وتحرك يمينا على محور السينات لتحدد الإحداثي   -

 4السيني للنقط ل وهو في هذه الحالة 

على محور الصادات لإيجاد الإحداثي   الأعلى تحرك نحو  -

 0الصادي وهو في هذه الحالة 

ى  عل( وهي تقع 0،  4تقابل الزوج المرتب )   عالنقطة  -

 محور السينات 
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أبدأ من نقطة الأصل وتحرك يسارا على محور السينات  

  الأعلىتحرك نحو ثم  3-لتحدد الإحداثي السيني لتجده  

 2لتجده  على محور الصادات لإيجاد الإحداثي الصادي  

 ( 2، 3- النقطة المقابلة لمدينة حائل هي )

 الرياض مدينة 

 ع: 

 أبدأ من نقطة الأصل  -
 تقع النقطة ع على محور السينات إذاً تعبر منها النقطة  -
على محور الصادات لإيجاد الإحداثي   الأعلى تحرك نحو  -

 3الصادي وهو في هذه الحالة 

على  ( وهي تقع 3،  0تقابل الزوج المرتب )   عالنقطة  -

 محور الصادات 

 ن: 

 الأصل أبدأ من نقطة  -
وتحرك يسارا على محور السينات لتحدد الإحداثي   -

 3- السيني للنقط ل وهو في هذه الحالة 

على محور الصادات لإيجاد الإحداثي   الأعلى تحرك نحو  -

 1الصادي وهو في هذه الحالة 

في  وهي تقع   (1، 3-) تقابل الزوج المرتب   نالنقطة  -

 الربع الثاني   

 هـ:

 الأصل أبدأ من نقطة  -
وتحرك يسارا على محور السينات لتحدد الإحداثي   -

 2- السيني للنقط ل وهو في هذه الحالة 

على محور الصادات لإيجاد الإحداثي   الأسفل تحرك نحو  -

 4- الصادي وهو في هذه الحالة 

في  وهي تقع  ( 4- ، 2-) تقابل الزوج المرتب هـالنقطة  -

 الربع الثالث  
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 ل: 

 أبدأ من نقطة الأصل  -
تحرك يمينا على محور السينات لتحدد الإحداثي  و -

 5السيني للنقط ل وهو في هذه الحالة 

على محور الصادات لإيجاد الإحداثي   الأسفل تحرك نحو  -

 2- الصادي وهو في هذه الحالة 

في  وهي تقع  (  2-،  5)  تقابل الزوج المرتب   نالنقطة  -

 الربع الرابع  

 

 بريدة مدينة 

 تقع مدينة أبها في الربع الثالث 

 أ: 

 أبدأ من نقطة الأصل  -
وتحرك يسارا على محور السينات لتحدد الإحداثي   -

 2- السيني للنقط أ وهو في هذه الحالة 

على محور الصادات لإيجاد الإحداثي   الأعلى تحرك نحو  -

 2الصادي وهو في هذه الحالة 

في  وهي تقع   (2، 2-) تقابل الزوج المرتب هـالنقطة  -

 الربع الثاني 

 ب: 

 أبدأ من نقطة الأصل  -
وتحرك يمينا على محور السينات لتحدد الإحداثي   -

 5السيني للنقط ب وهو في هذه الحالة 

على محور الصادات لإيجاد الإحداثي   الأعلى تحرك نحو  -

 4الصادي وهو في هذه الحالة 

في  وهي تقع  ( 4،  5) تقابل الزوج المرتب هـالنقطة  -

 الربع الأول 

 د: 

 أبدأ من نقطة الأصل  -
لتحدد الإحداثي    وتحرك يمينا على محور السينات -

 4السيني للنقط ل وهو في هذه الحالة 

على محور الصادات لإيجاد الإحداثي   الأسفل تحرك نحو  -

 3- الصادي وهو في هذه الحالة 

في  وهي تقع  ( 3- ، 4) تقابل الزوج المرتب د النقطة  -

 الربع الرابع 
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 ز: 

 أبدأ من نقطة الأصل  -
وتحرك يسارا على محور السينات لتحدد الإحداثي   -

 4- السيني للنقط ل وهو في هذه الحالة 

على محور الصادات لإيجاد الإحداثي   الأسفل تحرك نحو  -

 1- الصادي وهو في هذه الحالة 

في  وهي تقع   ( 1-،  4- )تقابل الزوج المرتب   زالنقطة  -

 الربع الثالث  

 ح: 

أبدأ من نقطة الأصل وهو في هذه الحالة التقطة ح تقع   -

 0عند 

على محور الصادات لإيجاد الإحداثي   الأسفل تحرك نحو  -

 4- الصادي وهو في هذه الحالة 

على  وهي تقع  ( 4- ،  0)تقابل الزوج المرتب  حالنقطة  -

 محور الصادات  

 ل: 

 أبدأ من نقطة الأصل  -
وتحرك يمينا على محور السينات لتحدد الإحداثي   -

 1السيني للنقط ل وهو في هذه الحالة 

وتقع النقطة على المحور أي الإحداثي الصادي في هذه   -

 0الحالة  

على  وهي تقع  ( 0،  1) تقابل الزوج المرتب هـالنقطة  -

 محور السينات  

 

 قارة افريقيا 

 قارة آسيا 
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نسبة إلى العالم الفرنسي رينيه ديكارت صاحب فكرة الربط بين  

 الهندسة والجبر وذلك بتمثيل النقطة في المستوي الإحداثي 

 دائما، كلا الإحداثيين سالب 

( كلتاهما تقع  0، 2(، ) 2- ، 0)  أحيانا، النقطتتان

 على محور الصادات 

غير صحيحة أبدا، الإحداثي الصادي في الربع  

 الثاني دائما موجب 

 باستخدام طريقة الإشارات 

تبعد النقطة أ وحدة واحدة إلى اليمين ووحدتتين إلى الأسفل  

ى  من نقطة الأصل )الربع الرابع( وتبعد النقطة ب وحدتين إل

اليسار ووحدة واحدة إلى الأعلى من نقطة الأصل ) الربع  

 الثاني( 

< 

> 

< 

< 

101 

 ( 2×12(+)5×8عدد الكيلو مترات =)

=40 +24 

 كيلومتر  64=
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384 

1326 

11737 

 

11 

 

-8 

 

-9 

 

-1 
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-3 

 

5 

 

5 

6 (+-2+=)4 

6(+-8 =)-2 

إذا كان العددان لهما الإشارة نفسها فاجمع وأبق على  

الإشارة وإذا كان العددان لهما إشارتان مختلفتان اطرح  

 وأبق على إشارة العدد ذي القيمة المطلقة الكبرى 

-12 

-14 

-30 

61 

-1 

4 

-2 

5 

-14 

 س  11=4(+6- +)13

-14 
9 
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 رصيد  سحب إيداع

42  90 

 36 54 

28  82 

 11 71 

36  107 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 -7 

0 15 

 ريال 604=425-56+235

-38 28 

-6 -2 

0 

-34 

-14+3=-11 

 متر 40-(=20-+)20-

-10+14=4 

-8(+-5 =)-13 

-10+7 =-3 

-8(+-10 =)-18 
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 إجابة عمر هي الصحيحة

وجد سعود الفرق بين العددين بشكل صحيح لكنه أخطأ  

صحيحين مختلفين في  في الإشارة لأن جمع عددين 

إشارته مشابهة لإشارة العدد الذي قيمته  تكون الإشارة

 المطلقة أكبر

 أ

 1+ 5 –س 

 4-= س 

 6-+ م  9-

 15-= م 

انظر إلى الإشارات، إذا كانت الإشارتان موجبتان فالناتج موجب  

كانت  وإذا كانت الإشارتان سالبتين فالناتج سال، أما إذا 

الإشارتان مختلفتين فاطرح القيم المطلقة لهما وتكون إشارة  

الناتج مشابهة لإشارة العدد الذي قيمته المطلقة أكبر وإذا كان  

 العددان المجموعان متعاكسان فالناتج يساوي الصفر 

-8(+-11=)-8-11 =-19 
(2 ،4) (0 ،-2) 
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(-3 ،-1) (1 ،1) 

-8 ،-4 ،-3 ،0 ،1  ،4 ،6 

162 

103 

3109 
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-45 

-150 

 +8 

-25 

 كيلو متر 11000-العمق = 

16 

24 

9-3=6 

13+1=14 
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< 

> 

> 

= 

 

3+4-3=7-3=4 

7-11=-4 

-5-6=-11 

8-1+1=8 
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1 

 

8 

 

9 

-3 

 

1 

 

-10 

 

2 

7-(-5=)12 

(-9)-+(1=)-10 

الفرق بين عددين صحيحين يكون موجبا عندما يكون المطروح  

 المطروح = الفرق  – منه أكبر من المطروح فمثلا: المطروح منه 

5- (2=)3 

ويكون سالب عندما يكون المطروح منه أصغر من المطروح  

 المطروح = الفرق  – فمثلا المطروح منه 

2 -  +(5 = )-3 
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 (7-+)6جملة الجمع هي  

1 (+-5 ) 

 

-2(+ -1 ) 

 

-3(+ -4 ) 

 

0 (+-5 ) 

 

-6 

-35 

-48 

16 

-10 

24 

-8-10=-18 

5-(-8=)5+8=13 

-9-5=-14 

 الفرق بين قمة الجبل وقاع البحر الميت= 

 متر 2133= 1340+799= ( 799- )- 1340+
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-3 -20 -12 

14+10

=24 

5 +16 =

21 
-3 +1 =-2 

-6 -15= -21 

-14- (-6 =)-14 +6 =-8 

8- (-14=)8+14 =22 

 درجة   33= 2+ 31( 2-) - 31الفرق بين درجتي الحرارة=+

-10 -4 -14 

4 +19 =

23 

-27 +19= -8 -11 +42=31 

52+52

=104 
15+14

=29 

-18 +20=2 

7 -7 =0 

-6 -6 =-12 

-9-(-9=)-9+9=0 

9-(-6=)9+6=15 

5-(-6=)5+6=11 

-9-(-6=)-9+6=-3 

-7(+-6)-9=-16-6=-22 

𝟏𝟑 = |𝟕 − 𝟔 −| 

9-7-(-6=)2+6=8 

 متر  710= 260+ 450(= 260-) -450=البعد الرأسي  
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 2ص =-س

 8س + ص =

8-(-2)8+2=10 

 راشد كان على صواب لأن حمد جمع العددين وأخذ إشارة الأصغر 

 0=1+1-(=1-) -(1-صح، مثال: )

(  لطرح عدد صحيح يمكن  3-+)6=6-3

 معكوسه  إضافة

10-3=7 

-2-9=-11 

-7-6=-13 

-14 

بما أن الإحداثي السيني موجب والإحداثي  

 فالنقطة تقع في الربع الثالث الصادي سالب

 23=7س+2

 7-23=7-7س+2

 16س = 2

 8س=
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-6-6-6-6=-24 

-11-11-11=-33 

-2-2-2-2=-8 

-8-8-8=-24 
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 ( 3-× )4جملة الضرب هي 

-6 

 

-12 

 

-7 
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-10 

 

-18 

-28 

48 

-5×-5=25 

35×-3=-105 

 ريا  120-(=12-× )12

 56=2× 4-× 7-أ × ب × ج =

-60 

-44 

-28 

45 

63 

-8×-8=64 

-3×-3×-3=-27 

3×-4=-12 

8×5=40 

100(×-8=)-800 

ريا عما   800انخفضت مدخرات خالد بمقدار 

 كانت عليه 
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5×-1=-5 

-1×7×-10=70 

-96 -60 

-50 160 

36 -125 

-64 -100 

-4×4=-16 3× -8 =-24 

-8 ×5 =-40 -8 ×-3=24 

7×4×-3=-84 -2×4×-8=64 

-8×5×-3=120 4×-8×5=160 

 3×650عبارة الضرب هي 

 سعراً في ذلك الأسبوع  3250سيحرق محمد 

 24-=8×3-عبارة الضرب هي 

 سم  24عمق تآكل الصخر =

-3 ( ×-6× -6 =) 

-3 ×36= -108 

-3(×9×9 =) 

-3 ×81= -243 

-2 ×-6 (+-4 =) 

12-4=8 

(-4× -4 )-4( -6 ×3 =) 

16+72 =88 

12(× -840 +)2 (× -420 ) 

 ريا  10920(=840- +)10080-=

 ريا سنويا    10920سيخصم من رصيد مهند  
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 المثلث أ ب ج يقع في الربع الثالث 

 أم المثلث أ ب ج يقع في الربع الأول

 

 يقع المثلث الجديد في الربع الرابع

1×-18=-18 

-9×-6×15(×-7+7 ) 

=-9×-6×15×0=0 

 عدد زوجي    50لأن الأس  1= 

إذا كان اثنان منها سالبين أو الثلاثة جميعها  

 موجبة 

 51=5+46(=5- )-46الفرق بين الدرجتين=

-25+33=8 

-20 
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-21 

13+12=25 

-4-2=-6 

-1+1=0 

-15+6=-9 

-4+6=2 

 افترض العدد س

 3= 15س + 4-

 15-3س = 4-

 12س= 4-

 3س=
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تستعمل عندما يوجد في المسألة جدول بيانات،  

 سلسلة من الأعداد، نمط هندسي

البيانات أو حقائق الأعداد ثم استخدم  أبحث عن قاعدة النمط في 

 القاعدة في توسيع النمط ثم أجد حل المسألة 

  10ريا ويوفر من مصروفه   40يمتلك خالد 

  7أسبوع كم سيكون لديه بعد  ريالات كل

 أسابيع 

  7: يمثل جزء من عرض لسلعة غذائية يتكون من  أفهم

 صفوف من الصناديق 

 في العرض كاملاً : كم صندوق يوجد المطلوب 

 خطط: ابحث عن نمط ثم وسعه لإيجاد الحل 

 حل: 

 7 6 5 4 3 2 1 الصف 

 16 14 12 10 8 6 4 الصناديق 

 

 صندوق  70= 14+16+ 10+12+ 8+ 6+ 4

 : ارسم الشكل لأتحقق من الإجابة تحقق
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ريال ويريد شراء آلة حاسبة وكان يدخر كل شهر   50سعيد   لدى: يمأفهم

 ريال.   35

 ريال  295: بعد كم شهر يكون عند سعيد  المطلوب 

 حل: 

 8 7 6 5 4 3 2 1 الصف 
 295 260 225 190 155 120 85 50 الصناديق 

 شهر  11= 25(÷ 15- 295: عدد الأشهر = ) تحقق

: لدي جدول يبين عدد المرات التي يصفر فيها صرار الليل في  أفهم

 درجات حرارة مختلفة  

: كم عدد المرات التي سوف يصفر فيها صرار الليل عند درجة المطلوب 

 درجة مئوية  10حرارة 

 خطط: ابحث عن نمط ثم وسعه لإيجاد الحل 

 حل: 

درجة  
 الحرارة 

35 30 25 20 15 10 

عدد  
 المرات 

50 85 120 155 190 225 

 شهر  11= 25(÷ 15-295: الإجابة معقولةعدد الأشهر = ) تحقق

 ريال  86: مع مها ست أوراق نقدية تكون ما مجموعه  أفهم

 وسعه لإيجاد الحل : ما فئات هذه الأوراق المطلوب 

 : ابحث عن نمط ثم وسعه لإيجاد الحل خطط

 حل: 

 50 10 5 1 الفئة 

 1 3 1 1 العدد 

 

 ريال  86= 1+ 5+ 30+50= 1+ 5+ 10×3+50:  تحقق

متر عن سطح البحر، ارتفاع   133: انخفاض منطقة القطارة أفهم

 متر  850الجبل الأخضر 

 : الفرق بين الارتفاعين المطلوب 

 استعمل خطة الاستدلال المنطقي لحل المسألة : خطط

 حل: 

 متر  983=  133+ 850( = 133- )- 850

 الإجابة معقولة : تحقق
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 : الشكل المرسوم هو نمط والمطلوب ما هو الشكل الخامس أفهم

 : ابحث عن نمط ثم وسعه لإيجاد الحل المطلوب 

 : ابحث عن نمط ثم وسعه لإيجاد الحل خطط

 حل: 

 

 : الإجابة معقولة تحقق

 2007: عدد سكان المملكة الأردنية الهاشمية في عام  المطلوب و  أفهم

 استعمل خطة الاستدلال المنطقي: خطط

 فرد  5892942= 33×89287: حل

 : الإجابة معقولة تحقق

 شهور  3سم في   252: طول نبتة تباع الشمس   أفهم

 : معدل نموها في الشهر الواحد المطلوب 

 استعمل خطة الاستدلال المنطقي: خطط

 سم لكل شهر  84=3÷ 252 : حل

 سم  252=3×84:  تحقق

 ،........  24،  30، 36، 42،  48: أفهم

 : الأعداد الثلاثة التالية في النمط المطلوب 

 استعمل عن نمط ثم وسعه لإيجاد الحل : خطط

 6، 12، 18، 24،  30، 36،  42،  48: حل

 : الإجابة معقولة تحقق

 : النمط الموضح في الشكل   أفهم

 النمط : ارسم الشكلان التاليان في المطلوب 

 ابحث عن نمط ثم وسعه لإيجاد الحل : خطط

 حل:  

 

 : الإجابة معقولة تحقق
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-5 

-9 

-3 

6 

3 

4 

 7= 9- ÷  63-أ ÷ ب = 

 ف   11.92- =5(÷ 160(+2.44- ×9الدرجة بالفهرنهايت=))

-4 

-8 

-6 

6 

5 

4 

15÷-5=-3 

8×-5÷-10=-40÷-10 

=4 

 س  538.9=9(÷32-102)5الدرجة بالسيسيوس= 

-10 -9 

-11 -2 
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5 10 

-200 ÷ -100 =2 

-65(÷ -13 =)5 

-12 ÷12= -1 12 (÷-4 =)-3 

12(× -4 ÷)16= -3 (-6-12 ÷)3 =-6 

(-4+3 ÷)5=0.2 (12- (-12 ÷)) -3 =-8 

144 ÷36=4 144 ÷-6=24 

ريال لكل   420= 12(÷ 150640- 145600المعدل الشهري =)

 شهر 

 ف  10= 300(÷ 1500×2-عدد الدرجات =) 

 125=4÷ 500معدل تبخر الماء المقطر= 

 120= 5÷ 600معدل تبخر الماء المالح= 

 أسرع إذا تبخرت الماء المقطر 

36 (÷-3 =)-12 

-66 ÷11= -6 

-32(÷ -4=)8 

16 (÷-4 =)-4 

-48 ÷4 =-12 

 ( لأن ناتجها موجب 4- ÷)32- اذن العبارة المختلفة هي 

 ( هي: 20- قواسم العدد)

-20 ، -10 ، -5 ، -4  ،-2 ، -1 ،1  ،2 ،4 ،5 ،10 ،20 
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 أولا حسبنا 4(÷2÷4)2-

 الأقواس ثم اجمع ما بداخل 22

 ثم اضرب 4(÷6)2-=

 ثم أقسم    3-=4÷12-=

 : الشكل المرسوم هو نمط والمطلوب ما هو الشكل الخامس أفهم

 : ابحث عن نمط ثم وسعه لإيجاد الحل خطط

 حل: 

 

 

 : الشكل مناسب للنمط تحقق

-28 

60 

-35 

81 

6 +12=18 
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15- (35 ) –( -4 = )-16 

 س   16تنخفض درجة الحرارة بمقدار 

3 18-6=12 
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> 

-7  ،-2 ،0  ،5  ،9  ،12 

< 

  ينقص المبلغ الموجود في حصالتها كل 14=6÷ 84

 ريال  14يوم بمقدار  

(-3 ،-3 ) 

 الربع الرابع

(-1 ،4 ) 

 الربع الثاني 

(5  ،-2 ) 

 الرابعالربع 

3 

-7 

13 

21 

-55 

4 

-22 

-2 
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-5 ×-12 ÷4=60 ÷4 =15 

(-5-4 ÷)3= -9 ÷3 =-3 

 ريال  60- =6× 10- قيمة السهم في نهاية الأسبوع=
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16-12 +2 =6 

 كجم 8=4÷ 32س=         32س =  4
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(4  ،2 ) 

(-2 ،1 ) 

 وحدة واحدة فقط 

 ( 3،  1- ( )2، 1-( ) 3- ، 3( )2، 4إحداثيات الرؤوس: )
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 : المعادلات الخطية والدوال الفصل الثالث

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 77ص= 11

 11÷77ص=

 7ص=

 2-= 9ع +

 9-2-ع=

 11-ع=

 19=15س+

 15-19س=

 4س=

 

(-2  ،4 ) 

-3 -5= -8 -8+3 =-5 

-11 -2 

8+6=14 -3+1 =-2 

6÷3 =2 -12÷3 =-4 

-2 6 
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 10عدد أقمار زحل=عدد أقمار أورانوس +

 قمر  31=21+10=

 × عدد أقمار أورانوس  3عدد أقمار كوكب المشتري= 

 قمر 63=21×3=

 ما حققه الأول = س

 3ما حققه الثاني= س+

 15=7العدد س        س+

 250س = 5عدد التلاميذ= س        

 180س = 1.5طول ياسر= س         

 8س+    8عدد ازداد بمقدار 

 10ريالات زيادة على ما لدى سعاد     س+ 10عند أحمد 

 24=9-العدد = س        س
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 4= 2ما أحرزه خال = س    س+

 18س =2عدد الكيلومترات = س        

 13س = 0.5سعر السلعة = س      

 عام  15.8=1-العمر الوسيط لسكان مسقط هو س

 15س +

 5س + 

 10-س

 3-س

 س  2

 3س ÷ 

 8-=  4س +

 4=2عدد الضفادع = س      س+
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 20-س =  5

 280س =  10

 31= 5 –س 

 26= 10-س

 طول الجمل = س 

 5.5= 3.5س + 

 2س + 2

 9-س   3ما لدى هناء = س          

 3( × 43-ثمن الجهاز = س      )س

 7( +8-ص ÷ )

 محمد

 ص 5

 عدد التفاحات = ت

 تفاحات  9يكون لدى أحمد  3إذا زاد عدد التفاح 

 5أن العدد هو ن وأقل منه بمقدار عبارة خليفة حيث 
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 العدد = س 

 2-العدد السابق س 

 2العدد اللاحق س+

 أعوام  5عم الشخص بعد  5س+

 أعوام 3عمر الشخص قبل  3-س 

 س ضعف عمر الشخص 2

 نصف عمر الشخص 2س÷ 

-7 

-12 

15 

 افترض المبلغ في البنك س  

 (150-) س 7العبارة: 

3+28-6=25 

8×11-6=88-6=82 

25+6×4=25-24=1 

9×5+21=45+21=66 
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-8-3=-11 

-10-9=-19 

12-20=-8 

=0 
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 0=4-4س =

 

 1=4-5س =

 

 3=1-4=س 

 

 0=2-2س =
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 3-=1-2-س =

 

 1=3+2--س =

 

 2-=1+3-س =

 

 6=2+4س =

 

 3= 1س +

 2=1-3س=

 2-= 3س +

 5-=3-2-س =

 2=3س+

 5-إذن س=    2=5+3-

 6-9=6-6ص+

 3ص=
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 3-1=3-3س+

 2-س=

 4-4=أ+3-4-

 =أ7-

 أدنى درجة حرارة =ن 

 54=29ن+

 س 25ن=         29-54=29-29ن+

   

 3+4=3+3-ص

 7ص=

 4+2-=4+4-ل

 2ل=+

 8+9-=8+8-م

 1-م=

 أفترض معدل عمر النمر = ص 

   13+22=13+13-ص

 سنة      35ص= 

 6-8=6-6ن+

 2ن=

 2-2=ص+7-2

 5ص=

 5-3=5-5م+

 2-م=

 6-6=أ+2-6-

 8-أ=

 المسافة التي طارها أورفيل )م( 

 109=36م+

 36-109=36-36م+

 73م=

 5+6=5+5-س

 11س=

 6=5-11للتحقق 
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 6+6-=جـ1+6-

 =جـ5

 6-5=1-التحقق: 

-1=-1 

 محرم)ع(عدد الوفيات في شهر 

 23=16-ع

 16+23=16+16-ع

 39ع=

 3-10=3-3أ+

 7أ=

 5-11=5-5ص+

 6ص=

 2-2=د+9-2

 =د7

 7-7=س+14-7

 7س=

 8-5=8-8س+

 3-س=

 15-12=15-15ص+

 3-ص=

 3-9-=3-3ك +

 12-ك=

 6-3-=6-6ل+

 9-ل=

 8+9=8+8-هـ

 17هـ=

 7+11=7+7-و

 18و=

 8+8-=ل1+8-

 7ل=
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 12+12-=ف2+12-

 10ق=

 عدد الساعات = س

 7=2س+

 2-7=2+2-س

 ساعات 5س=

 عمر أحمد = ع 

 3=15-ع

 15+3=15+15-ع

 سنة  18ع=

 18=5-س

 5+18=5+5-س

 23س=

 ريا  23كان معي 

 64-84+ص=64-64

 20ص=

 18+18-=س23+18-

 5-س=

 18+30-+جـ=18+18-

 12-جـ=

 3.5+14.9=3.5+3.5-أ

 18.4أ=

 8.5+2.1-=8.5+8.5-ر

 6.4ر=

 2.25-1=2.25-2.25ب +

 1.25-ب =

 180=35+45س +

 100=35-45-180س=
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 سعر الافتتاح = ف 

 62.5=1.25-ف 

 1.25+ 62.5=1.25+1.25-ف

 ريا  63.75ف=

 درجة سعد= س 

 7=91-س

 91+7=91+91-س

 98س=

 درجة خالد = خ 

 93=13خ+

 13-93=13-13خ+

 80خ=

 درجة ماجد =م 

 6=90-م

 90+6م=

 96م=

 8-=5المعادلة المختلفة هي المعادلة ب+

 3-المعادلات الباقية =وجميع حلول  13-لأن ناتج =

 11=2-+ص2س+

 2تقل قيمة ص بمقدار 

شقة من أحد  25شقة وهي أقل بمقدار  50بناية تتكون من 

 الأبراج السكنية فما عدد شقق البرج
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 8 7 6 5 4 3 2 1 الساعة 

 عدد
 الصفحات 

11 13 16 20 25 31 38 46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 11عمر سالم = ع+

-24(÷-4) 

=6 

 ساعة  46ساعات=   8عدد  الصفحات بعد 

        1.2 

      15.6     13 

-       13 

      026 

  -   26 

     00 

        026 

      8.84     3.4 

-       68 

      204 

  -   204 

     000 

        0301 

      7525     25 

-        75 

      0025 

  -   25 

     00 
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        15.2 

         76      5 

-          5 

        26 

  -     25 

     010 

 -  10 

   00 
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 12س=3

 3÷12س=

 4س=

 8-س =2

 2÷8-س=

 4-س=

 4÷20س=

 5س=

 2÷8س=

 4س=

 3÷9-س=

 3-س=

 استعمل عملية القسمة 
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 8بقسمة طرفي المعادلة على  

 6÷30س=

 5س=

 30=5×6للتحقق 

 (6-÷)36أ=

 6-أ=

 36=6-×6-للتحقق: 

 (9-÷)72-د=

 8د=

 72-(=9-×)8للتحقق: 

 عدد اللترات = ت 

 300ت = 15

 لتر 20ت=

 المسافة = السرعة × الزمن 

 السرعة= المسافة÷ الزمن= 

 متر لكل ثانية  280=25÷700

 6÷18جـ=

 3جـ=

 3÷15ع=

 5ع=

 (8-÷)24س=

 3-س=

 9-÷ 36-ل=

 4ل=
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 عدد الساعات=س 

 120س= 15

 15÷120س=

 ساعات  8س=

 المسافة = السرعة × الزمن 

 الزمن = المسافة÷ السرعة 

=96÷40 

 ساعة  2.4=

 7÷49أ=

 7أ=

 9÷27و= 

 3و=

 2÷6-س=

 3-س=

 3÷21-ص=

 7-ص=

 5÷35ع=

 7ع=

 12÷72ل=

 6ل=

 4-÷36-ع=

 9ع=

 12-÷60ص=

 5-ص=

 4-÷16-س=

 4س=
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 6-÷36-ع=

 6ع=

 6-÷48ك=

 8-ك=

 28-÷7-ص=

 عدد الأسابيع= ع 

   300ع= 15

 أسبوع  20ع=

 المسافة = السرعة × الزمن 

 الزمن = المسافة ÷ السرعة 

=615÷205 

 ساعات  3=

 المسافة = السرعة × الزمن 

 السرعة = المسافة ÷ الزمن 

=15÷2 

 متر لكل ثانية  7.5=

 سالم أسرع من حمدان 

 المسافة = السرعة × الزمن 

 سرعة سالم = المسافة÷ الزمن 

 متر للثانية  9.79=20.42÷200=

 سرعة حمدان = المسافة ÷ الزمن

 متر للثانية  8.96=44.66÷400=

متر   7.69=103.99÷ 800سرعة محمد = 

 للثانية 
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 6-سعود، والخطأ في حل سالم لم يقسم على 

القيمة المطلقة دائماً موجبة سواء للأعداد الموجبة  

 4- أو س= 4أو السالبة ، س=

يملك أحمد مثلي ما مع سعيد من نقود، فإذا كان مع  

 ريال فكم ريال مع سعيد؟  16أحمد 

ثلاث حاسبات يدوية متساوية القيمة وقيمتها الكلية  

 الواحدة؟ريال فما قيمة القطعة  75

أمتار   8ثوان ليغوص   4إذا استغرق غواص 

 تحت سطح البحر فما معدل الهبوط؟ 

 م = ق × ع 

 7= ق×56

 7÷56ق =

 سم  8ق =

 8-2-ل=

 10-ل=

 7+2-س=

 5س=
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 23-20ص=

 3-ص=

 8-1-ك=

 9-ك =

 ك  3-ص = 

 (29.5×12)-365مقدار الزيادة = 

=365-354 

 يوم  11=
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عندما تعطى النتيجة النهائية ويطلب منك إيجاد  

 الكمية الأصلية 

تبدأ بالقيمة النهائية في المسألة ثم تجري العمليات  

 العكسية حتى تصل إلى القيمة الابتدائية 

اليد فإذا سجل في  مبايات لكرة  4هدف في   83سجل أحمد 

هدف و في   27هدف وفي الثالثة  19المباريات الرابعة 

هدف فما عدد الأهداف التي سجلها في المباراة   22الثانية 

 الأولى؟

 أفهم: 

 مباريات 4هدف في  82المعطيات: سجل أحمد 

 هدف  22هدف والثانية  27هدف والثالثة  19الرابعة 

 المباراة الأولى المطلوب: عدد الأهداف التي سجلها في 

 ابدأ بالنتيجة النهائية ثم أحل عكسيا   خطط:

 حل: 

 س= المباراة الأولى 

 83=19+27+22س+

 68-83س=

 مباراة 15س=

 هدف 83=19+22+27+15 تحقق:
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 أفهم: 

ريالات   5ريالات ثمن كراسة و  8المعطيات: أنفقت مريم 

علبة عصير، بقي معها ثمن قلم، نصف ما تبقى معها ثمن 

 ريالين 

 المطلوب: كم ريا كان معها في البداية

 ابدأ بالنتيجة النهائية ثم أحل عكسيا   خطط:

 حل: 

 ريا 2تبقي معها ريالين =

 ريا  4ضعف ما بقي معها = 

 ريا 9= 5+4مامعها قبل شراء القلم = 

 ريا  17= 8+9ما معها قبل شراء الكراسة = 

 ريا فالإجابة صحيحة  2=2-5-8-17 تحقق:

 

 أفهم: 

 3-المعطيات: عدد ×  

 6-3-عدد×

 7-6-3-عدد×

 25-الناتج =

 المطلوب: ما هو العدد 

 ابدأ بالنتيجة النهائية ثم أحل عكسيا   خطط:

 

 حل: 

 25-الناتج =

 18-(=7-)– 25-قبل الإضافة كان الناتج =  

 12-=6+18-=  6-قبل طرح 

  4=3-÷12-= 3-قبل ضرب العدد × 

 4إذن العدد =

 فالإجابة صحيحة 25-=7-6-3-× 4 تحقق:

 

 أفهم: 

 المعطيات: الجدول موضح

 في أي وقت يستيقظ فيصل؟ المطلوب:

 ابدأ بالنتيجة النهائية ثم أحل عكسيا   خطط:

 حل: 

 صباحا  7:00يصل فيصل المدرسة الساعة 

 صباحا   6:35المنزل الساعة يخرج من 

 صباحا  5:50يستيقظ فيصل الساعة 

 الإجابة معقولة فالإجابة صحيحة  تحقق:
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 أفهم: 

 كرات تينس 4المعطيات: صندوق يحتوي 

 صناديق صغيرة  6صندوق متوسط الحجم يحتوي على 

 صناديق متوسطة الحجم 8صندوق كبير يحتوي 

 الحجم صندوق كبير  100في المحل 

 ما عدد الكرات الموجودة في المحل  المطلوب:

 ابدأ بالنتيجة النهائية ثم أحل عكسيا   خطط:

 حل: 

 100عدد الصناديق الكبيرة في المحل=

 صندوق 800=8×100عدد الصناديق المتوسطة =

 صندوق 4800=6× 800عدد الصناديق الصغيرة=

 كرة تنس  19200=4×4800عدد الكرات في انحل=

 الإجابة معقولة فالإجابة صحيحة  تحقق:

 

 أفهم: 

 كيلومتر مربع  19.93المعطيات: مساحة المزرعة 

 تعادل مساحة مزرعة أبو ناصر

 مساحة مزرعة أبو ناصر المطلوب:

 أقسم مزرعة أبو محمد إلى أقسام  خطط:

 حل: 

 كيلو متر مربع  4.9825مساحة مزرعة أبي ناصر= 

 الإجابة معقولة فالإجابة صحيحة  تحقق:

 

 أفهم: 

 المعطيات: إبراهيم أصغر بعامين من أخيه يوسف 

 سنوات من أخته مريم  4يوسف أكبر بـ 

 سنوات من أختها أسماء 8مريم أصغر بـ 

 سنة  16عمر أسماء  

 المطلوب: كم عمر ابراهيم

   ابدأ بالنتيجة النهائية ثم أحل عكسيا   خطط:

 حل: 

 سنة  16أسماء  عمر 

 سنوات  8=8-16عمر مريم =

 سنة  12=4+8عمر يوسف=

 سنوات 10=2-12عمر إبراهيم=

 الإجابة معقولة فالإجابة صحيحة  تحقق:

 

 أفهم: 

 المعطيات: النمط موضح بالشكل 

 ارسم الشكل السادس في النمط المطلوب:

 ابحث عن نمط  خطط:

 حل: 

 

 فالإجابة صحيحة الإجابة معقولة  تحقق:

 

https://beadaya.com/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أفهم: 

 المعطيات: الجدول يبين أسعار الأدوات

ريا ثمنا  للأدوات التي اشتراتها  30هل يكفي  المطلوب:

 آمنة 

 ابدأ بالنتيجة النهائية ثم  أحل عكسيا   خطط:

 حل: 

 ريا  10=2×5ثمن الأقلام =

 ريا 21=3×7ثمن الدفاتر=

 ريا 1ثمن المسطرة=

ريا و هو أكثر من   32=1+21+10المشتريات =لا، ثمن 

 ريا  30

 الإجابة معقولة فالإجابة صحيحة  تحقق:

 

https://beadaya.com/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 16-س= 3

 45=10-س

 21-33+م=21-21

 12م=

 33=12+21التحقق: 

 1.7-9.8-=1.7-1.7ك +

 11.5-ك=

 9.8-=1.7+11.5-التحقق: 

 5+12-=5+5-أ

 7-أ=

 12-=5-7-التحقق: 
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 33-33=ل+56-33

 23ل=

 56(=33-)-23التحقق: 

 ( 45+20)-180ل= 

 65-180ل=

 115ل=

 80ن= 4

 4÷80ن=

 كتاب  20ن = عدد الكتب =

 5÷75-ف=

 15-ف=

 1.6-÷4.8و=

 3-و=

 7÷63ت=

 9ت=

 1.5÷2.25ر=

 1.5ر=
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 أفهم: 

ريا من رصيدها  من البنك   200المعطيات: سحبت ميساء 

ريا ثم سحبت نصف ما تبقى من رصيدها   300ثم سحبت 

 ريا.  500فتبقى معها 

 كم ريا كان في رصيدها من البداية  المطلوب:

 استعمل استراتيجية الحل العكسي خطط:

 حل: 

 سحبته في آخر سحب تبقى معها نصف ما 

 ريا  1000إذا  كان معها 

 ريا  1300=300+1000ريا = 300المبلغ قبل سحب 

 ريا  1500=200+1300المبلغ في البداية=

 ريا  1300ريا = 200-ريا  1500 تحقق:

 ريا  1000ريا= 300-ريا  1300

 ريا  500=2ريا ÷  1000

 

 أفهم: 

 4ثم أضفت إلى الناتج  3قسمته على المعطيات: عدد عند 

 5أمثال العدد  4يصبح الناتج 

 ما هذا العدد؟ المطلوب:

 استعمل استراتيجية الحل العكسي خطط:

 حل: 

 20=5×4=5أربع أمثال العدد 

 16=4-20=3العدد قبل إضافة 

 48=3×16=3العدد قبل القسمة على 

 48إذن العدد 

 4=4÷16       16=3÷48 تحقق:

 فالحل صحيح   5=4÷20
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 1-5=1-1س+2

 4س=2

 2÷4س=

 2س=

 2-8=2-2س +3

 6س=3

 3÷6س=

 2س=

 2-2س+5=2-2

 س5=0

 5÷0س=

 0س=

 5-13=5-5س +4

 8س= 4

 4÷8س=

 2س=
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 8+7=8+8-ن 3-

 15ن = 3-

 3-÷15ن =

 5-ن=

 1-3-=1-1ص+ 2

 4-ص= 2

 2÷4-ص=

 2-ص= 

 150=22ش+ 16

 22-150=22-22ش+ 16

 128ش= 16

 16÷  128ش = 

 أشهر 8ش=

 1-7=1-1س +3

 6س = 3

 2س=     3÷6س= 

 6+22=6+6-ل  4

 28ل= 4

 4÷28ل=

 7ل=

 1-17-= 1- 1ر + 6-

 18-ر = 6-

 6-÷ 18-ر =

 3ر=

 5+10= 5+5-ص  3-

 15ص = 3-

 3-÷15=ص 

 5-ص=

 م  1-1+4=13-1

 م  4=12

 4÷12م=

 3م=

 ن 1-1+2=+ 7-1-

 ن2= 8-

 2÷8-ن=

 4-ن =
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 65=23ك + 14

 42= 23- 65ك = 14

 14÷42ك = 

 ريالات 3ك = 

 1-23-=1-1م+ 6

 24-م =  6

 6÷ 24-م =

 4-م =

 

 4+8= 4+4-ل  4-

 12ل=  4-

 4-÷12ل= 

 3-ل=

 3-25-= 3-3ص+ 7-

 28-ص =  7-

 4= 7-÷28-ص=

 25-47س =  25-25+2

 22س=  2

 2÷22س =

 11س=

 9.2-19.7=9.2-9.2ك + 5

 10.5ك =  5

 5÷10.5ك =

 2.1ك=

 8+ 8-و  0.5= 16+8

 و  0.5=  24

 0.5÷24و =

 48و=

 189= 99س + 10

 90=  99- 189س =  10

 أسابيع  9= 10÷ 90س = 

 14=  10ص + 2

 10- 14ص =  2 

 4ص =  2

   2÷ 4ص = 

 كيس 2ص = 
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 62.49=  39.99د + 0.45

- 62.49د =0.45

39.99=32.5 

 دقيقة 50د = 

 سم  2400=100×24الارتفاع الكلي=

 2400= 30ع + 120

   2380=20-2400ع = 120

 يوم تقريبا 20=120÷2380ع=

 عدد الاشتراكات= ت

 ت  20مبيعات المدرسة = 

 ت  10ما تدفعه الشركة الموزعة للمدرسة = 

 200= 18-ت  10

 218ت=  10

 اشتراك تقريبا  21.8ت = 

 تقريبا  100=90-190التقدير: 

 

 كلم تقريبا  33.3= 3÷100

ريالات  5يتقاضى محل زهور ريالين عن كل زهرة و 

زهور فما عدد الزهور التي يمكن وضعها عن كل إناء 

 ريا؟  15في إناء زهور بمبلغ 
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3 

 

 

 

 

 دقائق للطريق  7يحتاج عدنان 

 صباحا  7:30إذن يخرج من بيته الساعة 

 دقيقة لتجهيز نفسه 40يحتاج عدنان إلى 

 6:50=  00:40- 7:30إذن 

 صباحا  6:50يستيقظ عدنان عند الساعة 

 4÷28ف =

 7ف=

 28=7×4التحقق: 

 3-÷15-ص=

  5ص= 

 15-=5×3-التحقق: 

 14+27=14+14-س 

 41س=

 27=14-41التحقق: 

 2-2=ن +11-2-

 13-ن = 

 11-=2+13-التحقق: 

 متر  55=20+35المسافة =

2.5×2×10 

(2.5×10×)2 

=25 ×2 

=50 

3.5 ×4 =14 

4200 ÷2.1=2000 

104÷6.5=16 
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 متر  610=61×10(=33+28)2× 5المسافة= 

نستعمل الجمع لإيجاد محيط الملعب ثم نستعمل  

 لفات  5الضرب لإيجاد طول 

 ) ل+ض( 2محيط المستطيل = 

=2(14.5+12.5) 

=2×27 

 سم  54=

 ض2ل+ 2محيط الإطار = 

 18ل+2=400

 220=180-400ل=2

 سم وهو طول الإطار 110ل=

   190=10×19مساحة قطعة الرخام=ل×ض=

 سم  58=20+38ض= 2ل + 2محيط قطعة الرخام = 

 مساحة المستطيل =ل× ض

 × ض9=135

 م وهو عرض المستطيل 15= 9÷135ض=

 ض 2ل + 2محيط المستطيل = 

=10+8 

 سم  18=
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 ض 2ل + 2محيط المستطيل = 

=9+3.8 

 سم  12.8=

 ض  2ل + 2محيط الصورة = 

 10ل + 2=24

 سم وهو طول الصورة  7ل=

 مساحة المستطيل = ل × ض

                  =3.8 ×1 

 متر مربع   3.8                   

 مساحة المستطيل = ل × ض

                  =5.25 ×5 

 متر مربع 26.25                   

 مساحة المستطيل = ل × ض

 × ض 6=   30                

 سم  وهو عرض المستطيل                    5= 6÷30ض =  

 ) ل+ ض( 2محيط المستطيل = 

=2(12+6) 

=2×18 

 سم  36=

 ل+ ض( ) 2محيط المستطيل = 

=2(2.4+3.8 ) 

=2×6.2 

 سم  12.4=
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 )ل+ ض( 2محيط المستطيل = 

=2(5.75+8) 

=2×13.75 

 م   27.5=

 ) ل+ ض( 2محيط المستطيل = 

=2(6.5+5) 

=2×11.5 

 سم  23=

 ) ل+ ض( 2محيط السجادة = 

 60ل +2=150

 60-150ل =2

 9ل = 2

 سم وهو طول السجادة  45ل = 

 ) ل+ ض( 2محيط الحديقة = 

 80ل +2=280

 80-280ل =2

 200ل = 2

 م وهو طول السجادة 100ل = 

 مساحة المستطيل = ل × ض

                  =6 ×13 

 سنتيمتر مربع 78                   

 مساحة المستطيل = ل × ض

                  =3 ×11 

 سنتيمتر مربع 33                   

 مساحة المستطيل = ل × ض

                  =3.25 ×2 

 سنتيمتر مربع 6.5                   

 مساحة المستطيل = ل × ض

                  =4.5 ×1.6 

 متر مربع   7.2                   
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 مساحة المستطيل = ل × ض

 × ض3.5=8                  

 م وهو عرض المستطيل 2.3= 3.5÷ 8ض= 

 ض2-ل = المحيط 2

 66=  49.6-115.6ل= 2

 ل = المساحة÷ ض

 سم   11.2=  16.9÷ 189.28=

 متر مربع 2000=40×50مساحة الحديقة الصغيرة = ل × ض = 

 متر مربع 6000=60×100مساحة الحديقة الكبيرة = ل × ض = 

 متر مربع 4000=2000-6000الفرق بين المساحتين=

 

   4000=50×80مساحة الحديقة المتوسطة = ل × ض= 

 متر مربع

=  0.98=4047÷  4000مساحة الحديقة المتوسطة بالفدان= 

 فدان تقريبا  1

 ) ل+ ض( 2محيط الغرفة = 

 =2(4+3 = )2×12=24 

 م  24الأمتار المطلوبة= عدد 

 ل = المساحة÷ ض

 م  48.75÷35=

 كلاهما

 ض = المساحة÷ ل

 م  11=  15÷165= 

 )ل+ض( 2طول السياج المطلوب= 

 =2(11+15) 

 م  52=26×2=
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 س 4ح = س+س+س+س= 

 م = س× س=

 

 

 سم 2 24=24×1سم     1سم  ض= 24ل=

 

 سم 2  24=12×2سم     2سم     ض=  12ل=

 

 سم 2  24= 4×6سم    4سم  ض= 6ل=

 

عندما يصبح عرض المستطيل مثلي العرض الأصلي 

 ض 4ل +2فإذن المحيط= 

 ل ض  2والمساحة = 

عندما يصبح طول المربع مثلي الطول الأصلي فإذن  

 ل4× 2المحيط= مثلي المحيط الأصلي 

 والمساحة = أربعة أمثال المساحة الأصلية  

 1ض+ 3العرض = ض    الطول =ل =  

 ( 1ض +3) ض +2) ل + ض( = 2محيط المستطيل =  

 (1ض+ 4) 2= 

 2ض+ 8=

سم من شكل   24كلما اقترب المستطيل الذي محيطه 

 المربع زادت مساحته فالجملة صحيحة 
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 12- 2د = 5

 10-د=  5

 2-د =

 2=12+10-( = 2-) 5التحقق: 

 

 6ف = 

 7=6-13التحقق: 

 ل   2=  10-3

 ل  2=  7

   3.5ل = 

 10=  3+  7=  3( +3.5)2التحقق: 

 11.25س =  5

   2.25س=  

 ريا  2.25ثمن القلم الواحد =  

14 (-5 ) 

=-70 

=9 ×-3  =-27 

-20  × - 8  =160 

 أفهم: 

 سنة  26مها مجموع عمري سعاد و

 سنوات  4عمر سعاد أكبر من عمر مها ب 

 ما عمر مها؟ المطلوب:

 استعمل استراتيجية التخمين والتحقق  خطط:

 حل: 

 وعمر مها س    4افترض عمر سعاد س+

    26=  4س+س+

 26= 4س+2

 سنة  15سنة   وعمر سعاد  11عمر مها =    11س=

 26= 11+15سعاد + عمر مها = عمر  تحقق:
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 يمثل المحيط 

سم   24مجموع الطول والعرض لكل مستطيل = 

 وهي تساوي قياس طول السلك

 ض  2ل +  2القاعدة: م = 

 ض  2ل +2م = 

 ض  15+2=24

 9ض = 2

 سم  4.5ض = 
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عرض المستطيل ويمثل ل  يمثل ض  

 طول المستطيل 

 سم  5ض = 

   7و الطول =   24بما أن المحيط = 

 ض7+2×2=24

 ض 2+ 14=24

 10=14-24ض = 2

 5ض= 

لا يؤثر في القاعدة التي كتبتها ويؤثر على التمثيل  

 البياني لأنه سيؤثر على طول وعرض المستطيل 
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 للاشتراك الثمن الكلي 

 التكلفة الكلية  م     15 عدد الطلاب 

1 15(1) 15 

2 15(2) 30 

3 15(3) 45 

4 15(4) 60 

5 15(5) 75 

6 15(6) 90 
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 )س، ص( ص 3-س س

2 2-3 -1 (2 ،-1) 

1 1-3 -2 (1 ،-2) 

0 0-3 -3 (0 ،-3) 

-1 -1-3 -4 (-1 ،-4) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 س 3-( ص= -جـ

 )س، ص( ص س3- س

2 -3×2 -6 (2 ،-6) 

1 -3×1 -3 (1 ،-3) 

0 -3×0 0 (0 ،0) 

-1 -3×-1 3 (-1 ،3) 

 

 

 

 

 

 

 

 2س+ 3-ص = 

 )س، ص(  ص  2س+3- س

2 -3×2+2 -4 (2 ،-4 ) 

1 -3×1+2 -1 (1 ،-1 ) 

0 -3×0+2 2 (0 ،2) 

-1 -3×-1+2 5 (-1 ،5 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 تظهر النقاط في خط مستقيم 
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 )س، ر( ر س  15 س

1 15×1 15 (1 ،15 ) 

2 15×2 30 (2 ،30 ) 

3 15×3 45 (3 ،45 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )س، ص(  ص  1-س س

2 2-1 1 (2 ،1) 

1 1-1 0 (1 ،0) 

0 0-1 -1 (0 ،-1 ) 

-1 -1-1 -2 (-1 ،-2 ) 
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 )س، ص(  ص  3س+2- س

2 -2×2+3 -1 (2 ،-1 ) 

1 -2×1+3 1 (1 ،1) 

0 -2×0+3 3 (0 ،3) 

-1 -2×-1+3 5 (-1 ،5 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )س، ص(  ص  3س+ س

2 2+3 5 (2 ،5) 

1 1+3 4 (1 ،4) 

0 0+3 3 (0 ،3) 

-1 -1+3 2 (-1 ،2 ) 

 

 

 

اختر أي أربع قيم للمدخلات س ثم عوض عن قيم  

 س لتجد المخرجات ص 
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 )س، ص(  ص  س س

2 2 2 (2 ،2) 

1 1 1 (1 ،1) 

0 0 0 (0 ،0) 

-1 -1 -1 (-1 ،-1 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )س، ص(  ص  3س+2 س

2 2×2+3 7 (2 ،7) 

1 1×2+3 5 (1 ،5) 

0 0×2+3 3 (0 ،3) 

-1 -1×2+3 1 (-1 ،1 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )س، ص(  ص  1-س3 س

2 3×2-1 5 (2 ،5) 

1 3×1-1 2 (1 ،2) 

0 3×0-1 -1 (0 ،-1 ) 

-1 3×-1-1 -4 (-1 ،-4 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( ف، ل) ف ل 15 ل

1 15×1 15 (1 ،15) 

2 15×2 30 (2 ،30) 

3 15×3 45 (3 ،45) 
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 ( ص ، س) ص  س 35 س

1 35×1 35 (1 ،35) 

2 35×2 70 (2 ،70) 

3 35×3 105 (3 ،105) 

 

 

 

 

 

 

 ( ف، ن) ف ن5+14 ن 

1 14+1×5 19 (1 ،19) 

2 14+2×5 24 (2 ،24) 

3 14+3×5 29 (3 ،29) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ص ، س) ص  س  0.25 س

1 0.25×1 0.25 (1 ،0.25 ) 

2 0.25×2 0.5 (2 ،0.5 ) 

3 0.25×3 0.75 (3 ،0.75 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 ص ، س) ص  0.5س+ س

1 1+0.5 1.5 (1 ،1.5 ) 

2 2+0.5 2.5 (2 ،2.5 ) 

3 3+0.5 3.5 (3 ،3.5 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://beadaya.com/


 

 

 

 ( ص ، س) ص  1-س0.5 س

1 0.5-1 -0.5 (1 ،-0.5 ) 

2 1-1 0 (2 ،0) 

3 1.5-1 0.5 (3 ،0.5 ) 

 

 

 

 

 

 

 ( ص ، س) ص  س  0.75- س

1 1×-0.75 -0.75 (1 ،-0.75 ) 

2 2×-0.75 -1.5 (2 ،-1.5 ) 

3 3×-0.75 -2.25 (3 ،-2.25 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 ص  س 11 س

4 11×4 44 

6 11×6 66 

8 11×8 88 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 س11ص=

 

 ع ل 

 هـ ن
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 ص( ، س) ص  2س+3- س

2 -3×2+2 -4 (2 ،-4 ) 

1 -3×1+2 -2 (1 ،-1 ) 

0 -3×0+2 2 (0 ،2) 

-1 -3×-1+2 5 (-1 ،5 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ل  20ف = 

أضع عدد المدخلات على المحور السيني وعدد  

المخرجات على المحور الصادي ثم أختار النقطة  

 التي تعبر عن إحداثي ) الزوج المرتب( 
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 المساحة= ل × ع 

 50= ل ×  500

 سم  10ل = 

 ع   2ل +2المحيط = 

 =20+100 

 سم  120=

 19-7س= 4

 12-س=  4

 3-س= 

 2-32ص=  10

 30ص = 10

 3ص=

 48-16جـ =  8-

-8 =-31 

 3.875جـ = 

14-2 =-6   

 د 6-=  12

 2-د = 

=5+10=  |10 −| + |5|15 
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 5-خ 

 4هـ+

 56= 9-ع 

 5ب =  2

 = ز  8ش + 

 =ز 8+ 16

 زهرة  24ز=

 = ص  6س + 

 

 6ص = س +

=10+6 

 سنة  16
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 35ب = ف +

 =267+35 

 متر  302=

 5-8-س=

 13-س=

 11+15ص=

 26ص=

 9÷81-ع=

 9-ص=

 4-38-ك = 6-

 42-ك= 6-

 7ك=

 9+5-ل =   2

 4ل = 2

 2ل=

 7+17ع= 3

 8ع = 

 54.12=13.2×4.1مساحة المستطيل= ل × ض=

 سنتمتر مربع 

 ض  2ل +   2محيط المستطيل = 

 سم  34.6=26.4+ 8.1=
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 ع، ث( ) ث  ع20 ع 

1 20×1 20 (1 ،20) 

2 20×2 40 (2 ،40) 

3 20×3 60 (3 ،60) 

4 20×4 80 (4 ،80) 
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 36س =  3

 قطعة  12=3÷ 36عدد القطع = 

 

 49.5س =  4.5

 كيلو  11= 4.5+49.5عدد الكيلو جرامات = 
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